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Vážený pane magistře,

reaguji na Vaši žádost o stanovisko Ministerstva zdravotnictví k problematice 

poskytování služeb podologie a jedná se Vám o konkrétní náplň řemeslné živnosti 
„Pedikúra, manikúra" v rámci zákona č. 455/1997 Sb., o živnostenském podnikání 
(živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů a následné vymezení činností, které 

lze v rozsahu této živnosti poskytovat a jejichž seznam je přiložen. V této věci uvádím 

následující.

Podiatrie se zabývá diagnostikou a léčbou nemocí nohou a je řazena mezi medicínské 

obory. Konzervativní podiatrie přísluší do odbornosti především specialistům ortopedům 

a rehabilitačním lékařům ve spolupráci s protetiky. Z toho vyplývá, že se v tomto případě 

jedná o poskytování zdravotní péče a tato činnost se tak řadí k účinnosti zákona 

č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon 

o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů.

Živnostenská činnost „Pedikúra, manikúra'1 je živností řemeslnou a je poskytována 

v rámci živnostenského zákona, při naplnění požadavku příslušného vzdělání 
a za splnění specifických podmínek dle nařízení vlády č. 278/2008 Sb., o obsahových
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náplních jednotlivých živností. V uvedené vyhlášce je tato činnost definována jako péče 

o nohy a ruce, změkčování kůže a upravování, lakování, stříhání a broušení nehtů. 
Modeláž nehtů. Nanášení masek a masáže rukou včetně předloktí, provádění 
speciálních koupelí nohou a rukou. Speciální úkony při péči o nehty a pokožku (např. 
uvolňování zarostlých nehtů, obrušování ztvrdlé kůže pat a nehtů). Odborné poradenství.

V rámci živnosti lze dále provádět depilace masáže chodidel a nártů, s výjimkou 

specifických masáží, jako jsou masáže tlakové, lymfatické a podobně.

Z uvedeného výčtu činností poskytovaných v rámci řemeslné živnosti „Pedikúra, 
manikúra11 je patné, že veškeré další služby, které jsou nabízeny mimo uvedený rozsah 

služeb (např. podologické poradenství, edukace a konzultace a další úkony 

dle přiloženého seznamu), není možné na základě řemeslné živnosti „Pedikúra, 
manikúra" provádět. Takové činnosti patří do kompetence zdravotnických pracovníků, 
kteří disponují příslušným zdravotnickým vzděláním dle zákona č. 96/2004 Sb., 
o podmínkách získávání a uznávání způsobilosti k výkonu nelékařských zdravotnických 

povolání a k výkonu činnosti souvisejících s poskytováním zdravotní péče a o změně 

některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a kteří dále v rámci 
celoživotního vzdělávání absolvovali odpovídající certifikovaný kurz se specializací 
v oboru podologie.

S pozdravem

Mgr. Ing. Venuše ŠkampovjF'
ředitelka odboru zdravotní peče
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